

沈晓明调研永州经济社会发展情况

培育更多细分领域的“单项冠军”



扫码看视频

三湘都市报11月6日讯 11月5日至6日,省委书记沈晓明在永州调研经济社会发展情况并主持召开座谈会,强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会以及习近平

总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,认真落实省委十二届七次全会精神,找准着力点和切入点,进一步全面深化改革,着力推动高质量发展。

蓝山县南凤坳区域是候鸟迁徙的重要通道。来到云冰山上,沈晓明察看候鸟保护监测站并进山巡林。他强调,要进一步提高政治站位,以更强的责任感、更实的措施和更先进的技术把千年鸟道守护好。要一手抓林业生态保护、一手抓林业产业发展,加强森林防火和病虫害防治,提高森林质量,挖掘森林的经济价值,更好发挥生态、环境、资源等比较优势,拓展绿水青山就是金山银山的转化通道,让更多群众吃上“林业饭”。

在湖南奇秀科技有限公司、湖南锂都新材料有限公司、永州市汇盛鞋业有限责任公司、湖南鲁丽木业有限公司、新田县东升农场,沈晓明深入了解县域“一主一特”产业发展、产业链上下游衔接延伸、企业“智改数转”和市场拓展等情况。他指出,要立足本地资源禀赋,按照特色化、差异化的发展思路,集中精力抓好特色优势产业,培育更多细分领域的“单项冠军”。要大力推进以降低企业综合运营成本为核心的营商环境建设,练好为企业服务的基本功。走进新田县社会福利中心,沈晓明察看养老设施设备,了解运营管理、老年人护理等情况,指出要推动养老服务模式创新和质量提升,努力实现老有所养、老有所为、老有所乐。来到九嶷山,沈晓明听取文旅资源保护、开发和利用情况介绍,指出要加强历史文物保护,坚持以文塑旅、以旅彰文,推进文化和旅游、文化和科技深度融合。

调研中,沈晓明还暗访了宁远县冷江嘉宁路大桥以东河段污水直排问题,要求加快补齐基础设施短板,加强常态长效管理,扎实推进问题整改,以实际行动扛牢“守护好一江碧水”的责任。

座谈会上,沈晓明对一年来永州各项事业发展取得的进步表示肯定。他指出,永州要抢抓中央推出一揽子增量政策的重大机遇,认真研究运用好“两重”“两新”等政策,紧盯短板指标狠抓攻坚突破,努力完成全年发展目标任务。要注重因地制宜,树牢链式思维,规范招商引资,加快构建具有自身特色的现代化产业体系。要抓好进一步全面深化改革,在建立健全社会信用体系,完善行政处罚和刑事处罚双向衔接机制,推进三医联动、六医协同集成改革等方面创新突破。要着力推进城乡区域协调发展,不断增强中心城区首位度和辐射带动功能,推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,持续壮大县域经济,扎实推进乡村全面振兴。要加强生态文明建设,举一反三抓好中央环保督察反馈问题整改,完善候鸟等野生动植物保护体系,更好促进人与自然和谐共生。要切实保障和改善民生,精打细算把民生资金用到群众急难愁盼的地方;促进高质量充分就业,带动群众持续增收;更好统筹发展和安全,以高水平安全保障高质量发展。要深入推进全面从严治党,传承红色基因,赓续红色血脉,推动党纪学习教育常态化长效化,深化整治腐败问题和不正之风,大力纠治形式主义、官僚主义,持续为基层减负赋能。

省领导张迎春、秦国文、王俊寿参加调研。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

湖南-德国经贸合作交流会在上海举行 毛伟明讲话
深度交流促发展 互惠合作赢未来

三湘都市报11月6日讯 借助第七届中国国际进口博览会举办契机,6日上午,省政府在上海举行湖南-德国经贸合作交流会。省委副书记、省长毛伟明与德国企业行业协会代表齐聚一堂,畅谈互惠合作,推动共赢发展。他表示,湖南正深入贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,奋力谱写中国式现代化湖南篇章,诚邀广大企业家在湘扩大投资、优化布局、协同攻关,在深度交流合作中实现互利共赢。

副省长周海兵,省政府秘书长瞿海参加。

近年来,湖南与德国的合作交流日益紧密。今年1-9月,双边进出口额达112.3亿元,巴斯夫、西门子、索恩格等30多家德资企业先后落地湖南,三一重工、中联重科等33家湘企在德国投资设厂;双方在汽车产业的合作持续深化,德国在湘汽车领域直接投资占全部直接投资的46.8%。今年7月,德国中小企业总部集聚区在长沙揭牌成立;1-9月,德国入境湖南游客同比增长317.1%,成为德国乃至欧洲进入中国市场重要窗口。

会上,中德友好协会会长、中国前驻德国大使史明德,德国工商大会上海代表处首席代表马铭博,中国欧盟商会全国副主席、上海分会董事会主席代开乐,以及舍弗勒、蒂森克虏伯、SAP思爱普、欧绿保、梅塞尔、雄克、拜耳、巴斯夫杉杉电池、德国汽车工业协会等12家企业和商协会代表先后发言,分享在湘发展历程,提出意见建议。毛伟明说,大家的发言生动表达了看好湖南的“真情实感”、投资湖南的“真金

白银”、发展湖南的“真心实意”、建言湖南的“真招实策”,我们将认真研究,切实把大家的建议转化为合作共赢的动力。

会上,毛伟明从“湖南有什么?”“短板在哪里?”“急需做什么”三个方面,向与会代表介绍湖南的发展态势和未来前景。他说,湖南有日益凸显的区位优势、良好的人文环境和科教基础、相对雄厚的产业基础和不断进步的营商环境,已经站在了新的历史起点上。但湖南的综合交通运输体系还要再完善、产业特色鲜明度还要再突显、开放型经济还要再提升、优秀人才还要再集聚。

期待大家以此次交流会为契机,与湖南在产业发展上共育,发挥各企业在工业数字化、认证测试等方面的先进技术经验,深度融入湖南“两化融合”“两业共进”“两增并举”。在协同创新上共进,共建企业技术中心、工业设计中心、制造业创新中心、德国中小企业总部集聚区等。在开放合作上共赢,助力更多“湖南制造”“湖南创造”走入德国、走进欧洲、走向世界。在交流交往上共融,争当文化交流“促进者”、科教合作“推动者”、宣传湖南“推介者”。

“山和山不相遇,人和人要相逢。”毛伟明引用德国谚语说,湖南将持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,以海纳百川的开放胸怀、平等互惠的共赢理念、说到做到的契约精神,向全球投资者敞开怀抱。诚邀大家来湖南寻找更多合作机会和投资项目,携手谱写共赢发展的时代新篇。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚

毛万春在湖南出版集团调研时强调
推进出版高质量发展 助力文化强省建设

三湘都市报11月6日讯 6日下午,省政协主席毛万春带队围绕“助力文化强省建设”在湖南出版投资控股集团调研。

在湖南教育出版社,毛万春考察了教材教辅出版、教育服务、教育和科技融合工作等情况,详细听取了家校共育网、e堂好课等数智教育项目介绍;在省新华书店乐之书店,毛万春仔细询问网点布局、图书销量等情况。他说,要坚持聚焦主业,讲好人民领袖爱人民、人民领袖人民爱的生动故事,推动党的创新理论飞入寻常百姓家。

随后,毛万春与湖南出版投资控股集团领导班子成员及省、市、区三级政协委员代表座谈交流,听取集团改革发展情况、下一步工作思路举措和相关意见建议。毛万春指出,要深入学习贯彻习近平文

化思想,自觉担负起新的文化使命,坚持和加强党的全面领导,确保正确政治方向、出版导向和价值取向;坚持社会效益与经济效益相统一,坚守中华文化立场,加强优秀传统文化传承创新,深入挖掘湖湘精神等出版资源,切实发挥文化引领风尚、教育人民、服务社会、推动发展的作用;坚持守正创新,持续深化改革,不断激发企业内生动力和发展活力,探索新业态新模式,在文化与科技、旅游等领域的有机融合上做文章,助推全省文化事业和文化产业繁荣发展。湖南政协系统要充分发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,聚焦提升湖湘文化软实力重点、难点、关键点深度调查研究、精准建言献策,汇聚起文化强省建设的强大合力。

■湖南日报全媒体记者 陈昂昂



“湘”飘大湾区



扫码看视频

11月6日,嘉宾在参观湖南农业产业品牌展。当天,湖南省农业产业合作暨品牌推介会在深圳举行。本次推介会由湖南省

农业农村厅和湖南省人民政府驻深圳办事处联合主办,旨在实现深化“湘品入湾”目标,促进湘粤携手同行、共赢。

图/湖南日报全媒体记者 傅聪
视频/三湘都市报全媒体记者 熊韵婧 蔡银